

## **МБУК ЦСМБ г. Хабаровска Отчет о работе за 2023 год**

2023 год стал годом больших событий Централизованной системы массовых библиотек г. Хабаровска. С новой силой заработала модельная библиотека на базе библиотеки-филиала №4. Новые технологии, обновленная интерактивная мебель, создание различных зон для читателей позволило библиотеке на 20% увеличить свои контрольные показатели. Не отстают и другие структурные подразделения нашей системы. В год, который Президент РФ объявил Десятилетием науки и технологий дал библиотекам возможность раскрыть свои фонды в полном объеме. Это были книжные выставки; часы информации; виртуальные экскурсии; интересные опыты; конкурсы рисунков; громкие чтения и др.

2023 год - Год празднования 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Уроки мужества, часы памяти, исторические викторины, музыкальные гостиные, видеопрезентации были проведены во всех библиотеках системы.

МБУК ЦСМБ г. Хабаровска приняла участие в международном конкурсе «Золотая полка», итоги конкурса будут подведены в декабре 2023 года. Библиотеки-филиалы №8, 9, 4, ЦГБ им. П. Комарова активно включились в работу по реализации Пушкинской карты.

В 2023 году центральная городская библиотека им. П. Комарова приняла участие в конкурсе на создание модельной библиотеки в рамках реализации национального проекта «Культура».

Мы участвовали во Всероссийской социально-культурной акции «Библионочь», главная цель которой – привлечение читателей и поддержка чтения как образа жизни. Одна из главных задач библиотеки – Экологическое просвещение читателей — любовь к природе и родному краю прослеживается во всех сферах деятельности библиотеки: от формирования книжного фонда до флэшмоба в соцсетях и проведения конкурсов.

В формировании у молодёжи убеждения престижности здорового поведения и воспитание потребности в здоровом образе жизни огромная роль принадлежит библиотеке, которая целенаправленно работает с подрастающим поколением. В 2023 году мы вновь приняли участие в ежегодном городском конкурсе «Премия здоровья»

Библиотека содействуя профилактике у подростков и молодежи отказа от курения и потребления наркотических средств, принимает участие в акции «Подросток»

При городской библиотеке им. П. Комарова вновь заработала «Открытая площадка», которая открыта для молодежи в вечернее время, после основного

режима работы библиотеки. Здесь молодые люди реализуют свои актерские способности, представляя себя в образе различных сказочных героев. Здесь молодежь расширяет свой круг общения, учатся фантазировать, логически мыслить.

В 2023 году мы получили Диплом XV международного смотра-конкурса городских практик городов СНГ и ЕАЭС за реализацию практики –«Улица Читающих Людей»

В 2023 году состоялись выборы Мэра города Хабаровска. Хочется отметить высокую активность наших работников. Почти 100 % процентов сотрудников ЦСМБ проголосовали в первый день компании. Этим они показали свою отличную гражданскую позицию. Не за горами 2024 год. И я уверена мы достойно встретим его.